
 

 

RUBENSOHL 

 

EXERCICE 1  

 

S O N E 

  1SA 2K* 

 ?    

* alerte bicolore P/m 

♠ 10 5  

♥ R 10 6 2 

♦ A V 6 5 4 

♣ D 7 

   

 

EXERCICE 2  

 

S O N E 

  1SA X* 

 ?    

* alerte bicolore C/m 

♠ R 10 7 4  

♥ 10 

♦ A V 9 5 2 

♣ V 10 4 

   

 

EXERCICE 3  

 

S O N E 

  1SA 2P 

 X - 3T - 

?    

 

♠ 9 5  

♥ V 9 

♦ A D 8 7 4 

♣ R V 4 2 

 

 

EXERCICE 4  

 

S O N E 

1SA - - X 

- - ?  

* alerte bicolore C/m 

♠ 10 7 4  

♥ 10 

♦  R 9 6 5 2 

♣ 10 4 2 

 



 

 

 

EXERCICE 5  

 

S O N E 

  1SA 2C 

?    

  

5.a 

♠ D V 8 6 2  

♥ 10 6 4  

♦  R 10 5 

♣ 7 2 

 

5.b 

♠ A 9 8 5 4  

♥ V 7 2  

♦  R D 10 6 

♣ 7  

 

5.c 

♠ A 4 2  

♥ 9 5  

♦  D 10 8 7 6 

♣ R V 4 

 

EXERCICE 6  

 

S O N E 

1SA 2C 3K - 

?    

  

♠ D V 6  

♥ V 5 

♦  R D 9 7 

♣ A R 4 3 

 

EXERCICE 7  

 

S O N E 

  1SA 2T* 

?    

 * alerte bicolore C/P 

 

7.a    7.b 

♠ 7     ♠ D 10 6  

♥ V 4 2   ♥ 9 4 

♦  9 5 4   ♦  A V 9 6 3 

♣ R 10 8 7 6 3   ♣ R 5 4 

 

 



 

 

 

 

 

EXERCICE 8 

 

S O N E 

1SA 2T X 2C 

?    

   

♠ V 4 

♥ D 10 6 4 

♦  A R 4 

♣ A D 8 7 

 

EXERCICE 9 

 

S O N E 

  1SA 2T 

?    

   

♠ 5 

♥ 7 4 

♦  R D 9 8 7 

♣ A V 4 3 2 

 

EXERCICE 10 

 

S O N E 

  1SA X* 

?    

  * alerte bicolore C/m 

♠ R 10 7 4 

♥ 10 

♦  A V 9 5 4 

♣ V 10 4 

 

EXERCICE 11 

 

S O N E 

  1SA 2P 

3K - 3C - 

?    

    

♠ 9 6 4 

♥ R V 10 4 2 

♦  A 8 6 

♣ D 9 

 

 

 



 

 

REPONSES 

 

1. Deux possibilités : (1) 3P – j’ai 4 cartes à C sans l’arrêt P. (2) 3T Texas K suivi de 3C 

– je suis 5/4 avec un jeu de manche 

2. 2T – on ne tient pas compte du X 

3. 3P – on joue 3SA si tu arrêtes les P (Nord a 5 cartes à T, probablement A D x x x) 

4. 2K – pas de jeu et 5 cartes SAUVETAGE. Sans couleur 5
ème

 on XX SOS sur lequel 

l’ouvreur va mettre 2T avec 5 cartes 

5. Trois cas avec la même séquence : 

a. 2P 

b. 3C 

c. 3P 

6. 3P 

7. Deux cas avec la même séquence : 

a. 2SA – Texas T, main faible et 6 cartes 

b. 2P – Tenue à P 

8. X punitif 

9. 2SA suivi de 3K sur la rectification à 3T 

10. 2T 

11. 3P. Nord a indiqué qu’il n’est pas fitté (rectification simple à 3C). L’enchère de 3P lui 

demande de mettre 3SA s’il arrête l’entame P. S’il répond 4T, mettre 4C pour jouer à 

sept atouts. 


